



ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ
И НАРОДОВЛАСТИЕ!

ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

Наш адрес в интернете: putokt.ru

№ 136 (14765)

Вторник, 14 ноября 2017 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена свободная (12+)

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С ЯНВАРЯ
1918 ГОДА



Подписка продолжается!

Выписать газету «Путь Октября» на I полугодие 2018 года можно в отделениях почтовой связи за 498 рублей или в редакции по адресу м-н Приборостроитель, 55 за 336 рублей – без почтовой доставки с получением здесь же!



■ В городском округе

СЕГОДНЯ – День мастера

В СТАРООСКОЛЬСКОМ Центре декоративно-прикладного творчества открылась выставка, посвященная областному Дню мастера. Этот праздник отмечают на Белгородчине ежегодно в день памяти братьев-чудотворцев, покровителей ремесленников Космы и Дамиана, 14 ноября согласно постановлению губернатора Е.С. Савченко. На выставке в ЦДПТ можно увидеть произведения народных мастеров Белгородчины, выполненные в техниках лоскутного шитья, резьбы по дереву, вышивки, майолики. Почетное звание «Народный мастер Белгородской области» сегодня носят сто умельцев. Выставка будет работать до середины декабря.

лучший школьный музей

ЗАВЕРШИЛСЯ областной смотр-конкурс музеев образовательных учреждений Белгородской области, посвященный Году экологии. На заочный этап были представлены материалы 24 школьных музеев, для участия в очном этапе отобрали десять. В состав жюри вошли научные сотрудники государственных музеев Белгорода, специалисты областного Центра детского и юношеского туризма и экскурсий. Финалисты представили свои музеи творчески, продемонстрировали яркие примеры, факты из прошлой и настоящей жизни родного края, обширные знания по основам музееведения и достойно защищали представленные материалы на примере мини-выставки. В итоге первое место занял геологический музей старооскольской школы №5.

ПОД УРОЖАЙ будущего года

СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЯ округа завершают подготовку почвы под весенний сев 2018 года. Уже готовы для этого 27 200 га, что составляет 92% от необходимой площади. После окончания всех работ в поле аграрии приступят к ремонту сельхозтехники. Активно ведется вывозка сахарной свеклы с полей на заводы. На 13 ноября перевезено 97 335 тонн, осталось – 17,5 тысяч тонн. Уборка сладких корней, как уже сообщалось, завершена 8 ноября.

■ День сотрудников ОВД России Сто лет на страже закона



У здания УМВД. Фото А. Кузьмина.

СОТРУДНИК патрульно-постовой службы УМВД по Старому Осколу Роман Бакланов в свой выходной одет был в гражданское и шел по своим делам. Мимо, опустив голову, прошел неизвестный человек. Лицо его показалось постовому знакомым. Он мгновенно вспомнил ориентировку и фотопортрет – этот гражданин за совершиенные преступления разыскивался полицией. Минуту спустя он был задержан бдительным сотрудником ППС.

Этот случай в качестве примера добросовестного отношения старооскольских полицейских к своим обязанностям привел начальник УМВД по Старому Осколу полковник полиции Виктор Деревлев 10 ноября на торжественном собрании, посвященном Дню сотрудника органов внутренних дел. Оно прошло в актовом зале Управления при участии руководителей УМВД, личного состава, представителей общественности. Виктор Николаевич напомнил, что в этот день исполнилось 100 лет со дня организации советской милиции. По его словам, несмотря на то, что меняются времена, задачи остаются прежними: охрана правопорядка и защита граждан. Личный состав УМВД успешно с ними справляется.

За высокие показатели в служебной деятельности лучшие правоохранители были награждены благодарностями начальника УМВД России по г. Старому Осколу. Виктор Николаевич пожелал полицеям и впредь добиваться высоких результатов на службе, а также благополучия их семьям.

За активное взаимодействие с полицией ряду представителей СМИ и администраторов групп социальных сетей также вручили благодарности начальника старооскольского УМВД.

В тот же день была открыта Доска почета Старооскольского УМВД. По традиции на ней размещают фотографии самых лучших, достойных, добившихся хороших результатов в службе сотрудников. Этой чести удостоились 16 полицейских. Среди них начальник смены дежурной части подполковник Александр Пеньков, инспектор отделения организации службы

отдельного батальона ППС Марина Голдобина, начальник отдела по расследованию преступлений на территории обслуживания ОП №2 следственного управления Нина Неклюдова и другие. Свидетельства о занесении на Доску почета вручил сотрудникам Виктор Деревлев. Он поздравил их с праздником, пожелал здоро-



Награды вручает А.В. Гнедых. Фото Ю. Теплова.

вья и понимания со стороны сослуживцев, родных и близких. Сохранять и продолжать славные традиции российской полиции пожелал виновникам торжества председатель совета ветеранов УМВД Иван Сорокин, который прочел стихи о верности и долгге, опубликованные в

нашей газете. К бдительности и честности призвал председатель общественного Совета при УМВД Андрей Генов.

Профессиональный праздник продолжился в ДК «Комсомолец». Личный состав, семьи сотрудников, ветеранов правоохранительных органов поздравил глава округа Александр Гнедых.

– Доверие общества к вам, уважаемые сотрудники управления внутренних дел, растет с каждым годом, – сказал Александр Викторович.

– Это подтверждают сходы граждан, где участковые уполномоченные отчитываются о своей работе, а также и статистика. Значит, мы находимся на правильном пути.

Александр Гнедых вручил полицейским почетные грамоты, благодарности главы администрации округа.

В своем поздравлении председатель Совета депутатов округа Евгений Согуляк отметил, что день сотрудника органов внутренних дел – праздник тех, кто стоит на страже закона, ежедневно несет нелегкую службу, борется с преступностью и обеспечивает правопорядок.

Евгений Иванович вручил полицейским почетные грамоты и благодарности Совета депутатов округа. Ведомственными наградами сотрудников полиции отметил Виктор Деревлев. Поздравив коллектив УМВД с профессиональным праздником, он коротко подвел итог работы.

– Нам удалось снизить количество преступлений, – сказал Виктор Николаевич, – стабилизировать обстановку на улицах нашего города. Мы сделали все, чтобы от преступных посягательств как можно меньше страдали люди. Это было и остается нашей главной задачей, главным результатом, на который мы работаем.

А еще мы сохранили жизнь и здоровье наших сотрудников, сохранили ту школу, которая была заложена нашими ветеранами. И сегодня эти традиции продолжаются.

Юрий ТЕПЛОВ,
Александр КУЗЬМИН.

ВЕСТИ отовсюду

● ПРАВЛЕНИЕ Федеральной антимонопольной службы России приняло решение о нулевой ставке индексации тарифов на перевозки пассажиров поездов дальнего сообщения в плацкартных и общих вагонах, передает ТАСС. Таким образом, цены на билеты в плацкарте останутся в 2018 году на прежнем уровне.

● АБСОЛЮТНОЕ большинство кредитов физическим лицам в Сбербанке в 2018 году будет выдаваться на основе решений искусственного интеллекта, сообщил журналистам старший вице-президент Сбербанка Александр Ведяхин.

● МЕЖДУНАРОДНЫЙ женский день 8 марта на Украине с 2018 года будет переименован в День борьбы за права женщин и лишится статуса выходного, сообщил глава Украинского института национальной памяти Владимир Вятрович.

● ФИГУРА Гитлера в полный рост была убрана из индонезийского музея восковых фигур в городе Джокьякарта после массовых протестов правозащитников, сообщает Sky News.

● СОГЛАСНО данным Государственного агентства лесных ресурсов Украины, за первое полугодие 2017 года в стране незаконно вырублено около 14,4 тысячи кубометров леса, а сумма ущерба от деятельности браконьеров достигла 85,8 миллионов гривен (190 миллионов рублей). В условиях катастрофического падения уровня жизни хищническая вырубка леса для многих жителей Западной Украины — единственный источник дохода, сообщает lenta.ru. В основном древесина идет за границу.

● ЧИСЛО банкротств в России приблизилось к историческому рекорду, установленному в 2009 году, подсчитал Центр макроэкономического анализа и прогнозирования. Наиболее негативная динамика наблюдается в строительстве. Число обанкротившихся компаний в этом секторе больше года ежемесячно обновляет исторические максимумы (в сентябре - 242 банкротства).

● АТЛАС мира, в котором Крым обозначен территорией РФ, издали в Северной Корее, сообщило 12 октября российское посольство в КНДР. Пхеньян официально обозначил свою позицию по поводу Крыма во время голосования в ООН. Власти Северной Кореи придерживаются такой же позиции относительно Курильских островов.

● РЕАЛЬНЫЕ располагаемые доходы населения России падают 12 кварталов подряд. По данным Росстата, за первые девять месяцев этого года они снизились на 1,2%.

● ИЗДАНИЕ The Wall Street Journal заявило, что урожай пшеницы, собранный в России, угрожает американским фермерам. Последние собрали меньше пшеницы, чем когда-либо, отметили в издании. 83 миллиона тонн пшеницы, которые Россия собрала за этот сезон, закрепили положение страны как возрождающейся сельскохозяйственной сверхдержавы.

● НЕПРАВИЛЬНОЕ обращение к ученику-трансгендеру может стоить карьеры 27-летнему учителю средней школы Оксфордшира (Англия) Джошуа Сатклиффу. Из-за того, что преподаватель случайно назвал девушкой ученицу, ассоциирующую себя с парнем, его уже отстранили от работы, сообщает Daily Mail.

● ЖИТЕЛЯМ Абынского района Якутии удалось обнаружить останки детеныша пещерного льва, возраст которого может составлять до 50 тысяч лет. Как заявил представитель Академии наук Якутии палеонтолог Альберт Протопопов, исследователи планируют установить точный возраст львёнка и проверить сохранность его ДНК. Если ДНК хорошая, то в будущем её можно будет использовать для клонирования пещерного льва.

● В ТУЛЕ водитель обнаружил на дороге сбитую косулю. Мужчина решил не бросать животное в агонии и отвез его в ветеринарную клинику. Однако там в помощи животному отказали под предлогом, что дикими животными не занимаются. В итоге косуля погибла.

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «Если человек талантлив, то он талантлив во всем. С идиотами такая же ситуация».

(По материалам центральной прессы).

Славили Дмитриевку и её жителей



Детский ансамбль «Веснушки».

Сувенир своими руками

При входе в фойе ДК учащиеся местной школы Аня Голубева и Аня Счастливцева вручали всем гостям яркие цветы из бумаги и поздравляли с праздником. Посетители с интересом знакомились с выставкой декоративно-прикладного творчества местных школьников. Поделки были выполнены в различных техниках — из бумаги, ткани, меха, ниток и других материалов. А рядом расположилась выставка детских рисунков «Мое любимое село». Юные художники изобразили местный храм святого великомученика Димитрия Солунского, сельские улицы, пасущийся на лугах скот.

До начала торжества местные жители имели возможность ответить на вопрос «За что я люблю своё село?» и поместить ответы на специальный стенд. Член фермерского хозяйства Татьяна Мельникова написала «За прекрасные зелёные леса и поля, добрых и отзывчивых людей».

В фойе Дома культуры для всех желающих научиться делать игрушку-картошку — а этот корнеплод, как известно, является брендом Дмитриевки — проводила мастер-класс руководитель кружка декоративно-прикладного творчества местного ДК Светлана Коренева. Балетмейстер Архангельского Дома культуры Анастасия Лытнева сделала себе на память такой сувенир, и у неё он неплохо получился. Чуть позже эта девушка продемонстрировала свои вокальные данные на большом праздничном концерте по случаю Дня села Дмитриевки. В нём приняли участие не только местные артисты, но и гости из соседних сёл и Старого Оскола. Песни и стихи чередовались поздравлениями, рассказами о лучших людях Дмитриевской сельской территории. Программа концерта, который длился более полутора часов, была продумана до мелочей, каждый номер органично вписывался в общую канву праздника.

Земля богата талантами

«Я шагаю тропинкой любимой
По земле, нет которой милей.
Каждый раз возвращаясь к родимой
Дорогой деревенке моей», — с таких проникновенных слов начался концерт. А затем местный ансамбль «Лада» исполнил песню о России, о малой родине, которая для каждого дмитриевца ассоциируется с родным селом.

— День Дмитриевки — особенный для каждого, кто вложил частицу души в её становление и развитие, — сказал в поздравлении начальник управления Дмитриевской сельской территории Николай Бурбельюк. — Люди — наше самое главное богатство, они славно тру-



Зрители тепло приветствовали артистов.

сятятся на земле, сохраняют и чтят традиции предков. Наше село с богатой историей, оно постоянно развивается, и в этом ваша заслуга, дорогие односельчане.

Николай Михайлович пожелал всем крепкого здоровья, большого личного счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне.

От имени администрации Старооскольского городского округа Александра Гнедых и себя лично тепло поздравил дмитриевцев с праздником заместитель начальника департамента по социальному развитию городского округа Михаил Глеков.

Сердечные слова поздравлений прозвучали и от директора Старооскольского лесхоза, уроженца здешних мест Юрия Малахова.

Солист Алексей Чемоданов душевно спел «Снится мне деревня». На концерте в его исполнении прозвучало еще несколько произведений, в каждом певец душу вложил. После концерта я подошла к солисту, чтобы поблагодарить за хорошее исполнение полюбившихся песен, и с удивлением узнала, что по специальности Алексей Чемоданов — электрик, работает в ЖЭУ №2 Старого Оскола. В Дмитриевке у него родительский дом. Музыкой Алексей занимается четверть века, не может жить без песен.

От ведущих праздника, старшеклассников местной школы Ларисы Федюковой и Максима Пареева, зрители узнали, что в этом году жителей Дмитриевской территории стало больше. На свет появились восемь малышей, в их числе Милана Михайлова, Кира Карпелянская, Владислав Кудинов, Александр Бурбельев. Они — будущее села, им продолжать его традиции, приумножать славу.

В этом году появились в Дмитриевке три молодые семьи. Создали их Вадим и Анастасия Григорович, Алексей и Анастасия Хаустовы, Сергей и



Учащиеся школы вручали сувениры всем гостям праздника.

Для Владимира Ильича Морозова Дмитриевка стала родным селом, хотя сам он из Семипалатинска. А здесь, на родине его жены Антонины Сергеевны, Морозовы живут уже 26 лет. Переехали в 1991-ом, после того, как Владимир Ильич отслужил 32 года на флоте. Купили небольшой домик, обустроились, хозяйством обзавелись. Глава семьи занялся лозоплетением. Освоить непростое ремесло помогли усидчивость, терпение и настойчивость, свойственные бывшему моряку. Сейчас у многих селян есть его изделия, в корзинках «от Морозова» прихожане местного храма на Пасху несут святить яйца и куличи. На праздник Дня села Дмитриевки 8 ноября Владимир Ильич пришёл одним из первых.



Задорно исполнила частушки Клавдия Сивкова.

Ангелина Бурбеневы. 22 долгожителя территории отметили в этом году юбилей, Наталья Васильевна Чемоданова, например, — 90-летие. В числе юбиляров — Мария Ивановна Степанищева, Михаил Романович Данилов, Михаил Петрович Симонов, Иван Иванович Белоусов. Им посвящали песни и стихи участ-

ники самодеятельности. Зрители пришли по душе песни в исполнении солистов детских ансамблей «Веснушки», «Радуга», а также Маргариты Бойевой, Анастасии Лытневой и многих других. Изюминкой концерта стало выступление обладателя гран-при международного фестиваля «Золотой голос Оскола» Василия Иванова. Обе песни в его исполнении были встречены на «ура». Задорно исполнила частушки собственного сочинения еще одна гостья праздника — солистка ансамбля «Вечеринки» Городищенского ДК Клавдия Анатольевна Сивкова. Громкими аплодисментами сопровождали зрители каждый куплет. Талантливая частушечница еще больше всем подняла настроение.

После концерта праздник продолжился перед зданием ДК. Там прошли игры и конкурсы, под задорную музыку дмитриевцы пускались в пляс. А закончился День села чаепитием с домашней выпечкой, которую предоставили сотрудники местных школы и ДК. Отведать угощения мог бесплатно любой желающий.

Люди благодарили устроителей праздника, расходились по домам в отличном настроении.

Валентина ПАЮСОВА.
Фото автора.

■ Прямая линия

В КАНУН Дня сотрудников органов внутренних дел России в редакции нашей газеты состоялась прямая линия с начальником УМВД России по городу Старому Осколу, полковником полиции Виктором Деревлёвым.

Вначале Виктор Николаевич рассказал о том, что в этом году снизилось количество зарегистрированных преступлений. На 57% меньше совершили тяжких и особо тяжких преступлений на

- Прием граждан ведется и в участковых пунктах полиции. Если вы хотите сообщить что-то конфиденциальное, то можете сделать это там. Мы спе-



Виктор Деревлёв: «Поздравляю со столетием милиции»

бытовой почве, а вот выявленных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе тяжких и особо тяжких, стало больше на 30%, из них 23% - преступления, совершенные организованной преступной группой. Более чем на 40% снизилось количество погибших в результате преступных посягательств, более чем на 25% - погибших в результате дорожно-транспортных происшествий.

Прокомментировал В.Н. Деревлёв и резонансное происшествие, случившееся пятого ноября в супермаркете в микрорайоне Юность.

- Между охранником и посетителем магазина произошел конфликт. Примерно через полчаса «обиженный» покупатель вернулся в магазин, достал топор и нанес удар контролёру в область головы. Другие покупатели вместе с исполняющим обязанности начальника управления по делам молодежи администрации округа Владимиром Ивашевым обезвредили, задержали нападавшего и вызвали сотрудников полиции. Возбуждено уголовное дело по факту причинения телесных повреждений.

Отвечая на вопрос журналистов о том, какие меры принимаются по борьбе с наркоманией, Виктор Николаевич отметил остроту проблемы. По его словам, в этом году в несколько раз возросло количество фактов захлопок наркотиков. Причем этими преступлениями стали заниматься ранее не судимые граждане. Их манит получение, на первый взгляд, легких денег, они самостоятельно находят в Интернете сайты заказчиков. Так, на этой неделе задержали двух воронежцев, которые распространяли на территории Старого Оскола наркотические вещества. Ранее за аналогичные преступления сотрудниками полиции задержаны двое жителей Озёрков.

Первый вопрос главному полицейскому нашего города задала жительница микрорайона Жукова. Она пожаловалась на соседей, которые выгуливают собак без намордников. Виктор Деревлёв пообещал в этом разобраться.

Александра ТОЛСТЫХ, село Круглое:

- В вашем случае надо детально разбираться. К вам обязатель но приедут сотрудники полиции.

Владимир ГРАЖДАНКИН, микрорайон Весенний:

- Реорганизация милиции в полицию делалась в целях сближения населения с участковыми уполномоченными, чтобы люди принимали участие в аттестации каждого из них. В итоге получилось, что участковые не удосуживаются даже принимать участие в ежегодных отчетных собраниях ЖЭУ. Можно ли исправить эту ситуацию?

- Ежеквартально мы проводим сходы граждан. Приглашаем на них всех жителей, чтобы они дали оценку своим участковым. К сожалению, сегодня эта служба укомплектована не полностью: из 36 вакансий занято только 12. Стараемся найти новых сотрудников. Я обязательно обращаю внимание на работу участковых в вашем микрорайоне. На сбираяния управляющих компаний они должны приходить обязательно. Приглашу вас на опорный пункт, вместе разберемся.

- Виктор Николаевич, спасибо за ответ! Поздравляю вас и всех ваших сотрудников с профессиональным праздником, успехов вам в вашей трудной, но необходимой работе!

Алексей ЮРЬЕВ:

- В последнее время участились пропажи несовершеннолетних. Чем это можно объяснить?

- В этом году почти в два раза увеличилось количество уходов детей из дома, зафиксирован 51 случай. Сегодня ночью из Песчанки ушла 17-летняя мама с маленьким ребенком. Мы были вынуждены весь второй отдел нашего управления поднять по тревоге. Молодая женщина тем временем оставляла в Интернете сообщения с просьбой не искать ее. Но ведь с ней ребенок, которому еще и года не исполнилось! Да и мало ли, какая могла быть ситуация. Я не буду раскрывать секреты нашей оперативной ра-

боты, но мы нашли эту женщину и вернули ее родителям. Кстати, многие из тех, кто уходит из дома, объясняют это тем, что хотят жить самостоятельно. Все пропавшие в этом году несовершеннолетние найдены.

Инна ГОРОЖАНКИНА:

- Недавно на улице у меня буквально из рук неизвестные вырвали телефон и убежали. Я и опомниться не успела, не то чтобы позвать на помощь. Соответственно и в полицию не позвонила. Как уберечь себя от подобных ситуаций?

- Прежде всего, надо быть внимательным. Грабежи совершаются в основном в темное время суток. Если похищен телефон, то надо как можно быстрее обратиться к нам. Есть возможность по горячим следам найти преступников. Такими грабежами, как правило, занимаются те, кто недавно вышел из тюрьмы и не встал на путь исправления, или наркоманы, ищащие деньги на новые дозы. В первую очередь мы отрабатываем их. По статистике, наиболее криминогенными в нашем городе являются микрорайоны Макаренко и Жукова. Есть и другие виды преступлений, на которые следует обратить внимание одноким женщинам. Недавно мы задержали мужчину, который знакомился с женщинами в кафе, естественно, напрашивался к ним домой. Утром, пока дама спит, он мыл посуду, попутно стирая везде свои отпечатки пальцев. А потом уносил с собой из квартиры все украшения.

Любовь МОРОЗОВА:

- Слышиала от знакомых, что им, якобы, приходилось давать взятки, чтобы сдать экзамены и получить водительские права. Как с этим борется полиция?

- Бывает, что в некоторых автотехниках предлагают обучающимся сброситься вкладчину, чтобы сдать экзамен. Но хочу обратить внимание на то, что в РЭО никто из сотрудников денег не возьмет. Сам экзамен, в том числе практическое вождение, фиксируется на видеокамеры, там все прекрасно видно. Раньше факты дачи взяток действительно были, и несколько сотрудников полиции были за это осуждены. В этом году ни одной жалобы, касающейся приема экзаменов, не зафиксировано. Если поступит хоть одна, проведем служебную проверку. При малейшем подозрении сотрудника уволим.

Юрий КУЧЕРЕНКОВ:

- Сотрудники ДПС регулярно задерживают пьяных водителей. Но почему же их не становится меньше?

- Эта проблема нас очень беспокоит. За вчерашний день задержаны семь пьяных водителей. Возбуждено уголовное дело на человека, который повторно управляет автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. По нашим оценкам, к концу года таких дел будет уже около ста. Будем и дальше заниматься этой проблемой. Конечно, тремя экипажами ГИБДД сложно наладить порядок в городе. Поэтому у многих наших сотрудников есть видеорегистраторы, чтобы они могли фиксировать грубые нарушения ПДД. Помогают в этом и добровольные помощники. Шесть старооскольцев ежедневно выявляют на дорогах нарушителей и выкладывают на сайт ГИБДД фото- и видеоматериалы. Положительные результаты в этом направлении дает ежедневный мониторинг сети Интернет. По сообщениям пресс-службы УМВД, за грубые нарушения ПДД к ответственности привлечено более 20 автомобилистов.

Иван ГОЛУБЕВ:

- Мошенники часто обманывают с помощью мобильных телефонов. Что вы делаете, чтобы их изобличить?

- Для раскрытия таких преступлений мы создали специальную следственную оперативную группу. Но мошенники стали действовать более изощренно. Например, используют различные интернет-сайты объявлений. Недавно молодой человек хотел купить специальный кораблик для прикормки рыб. Сравнил несколько объявлений и увидел, что в одном из них цена на порядок ниже. Созвонился с продавцом и отправил ему 18 тысяч рублей в качестве предоплаты. Никто с ним на связь так и не вышел. Начинаем выяснять - телефон зарегистрирован в одном регионе, деньги ушли в другой. Много случаев, когда взламывают страницу в соцсетях и от вашего имени рассыпают друзьям письма с просьбой помочь в беде - перечислить несколько тысяч рублей. Некоторые почему-то соглашаются, даже не удосужившись позвонить своему знакомому.

Ответив на вопросы старооскольцев, Виктор Деревлёв, воспользовавшись случаем, поздравил сотрудников УМВД с профессиональным праздником.

- В этом году отмечается столетие милиции, - сказал Виктор Николаевич. - Желаю нашим сотрудникам крепкого надежного тыла, чтобы они всегда находили дома понимание у родных и близких.

Сергей РУССУ.
Фото Юрия ТЕПЛОВА.

СЛОВО «полиция» пришло в русский язык из польского (policja), который позаимствовал его у немецкого (polizei), а тот, в свою очередь, — у латинского (politia) — «государственное устройство».

Впервые в России что-то похожее по роду деятельности появилось в апреле 1649 года. Царь Алексей Михайлович издал указ, что в Белом городе будет создана команда под руководством Ивана Новикова и подъя-

чего Викулы Панова. Под их руководством находились пять «прикащиков» и по одному человеку с десяти дворов — с рогатинами, топорами и водоливными трубами. В их обязанности входило наблюдать за пожарной безопасностью и порядком.

После Февральской революции был издан указ о формировании «рабоче-крестьянской

милиции», в обязанности которой входило защищать интересы народа, охранять общественную безопасность и бороться с преступностью во всех ее проявлениях. За содержание этой организации отвечали жители города, а не государство.

То, что милиция будет существовать как постоянный штат лиц, исполняющих специальные обязанности, было законодательно закреплено большевиками 10 ноября 1917 года.

■ Доступная среда

Выход всегда есть!

ТРИНАДЦАТЬ пандусов установлено нынешней осенью в нескольких домах старооскольских микрорайонов Королёва, Ольминского и Олимпийского, в которых проживают инвалиды-колясочники.

Это стало возможным благодаря финансовой поддержке «Металлоинвеста» по инициативе депутата Белгородской областной Думы, первого заместителя генерального директора — директора по производству УК «Металлоинвест» Андрея Угарова.

Специалисты старооскольского управления социальной защиты населения составили списки инвалидов-колясочников с указанием их адресов, где необходимо было установить пандусы, или, правильнее сказать, «стационарные откидные устройства доступности и эвакуации». Сделал их индивидуальный предприниматель Юрий Николаев, который уже несколько лет занимается изготовлением и установкой таких конструкций в Старом Осколе.

— Такие устройства эвакуации и доступности обязательно должны быть в каждом подъезде многоквартирного дома, где живут инвалиды-колясочники, — уверен Юрий Николаев. — Это большая проблема, решением которой, если честно, никто заниматься не хочет. Пользуясь случаем, хотел бы от имени Старооскольского городского общества инвалидов, всех тех, кому удалось помочь, и от себя лично от всей души поблагодарить Андрея Алексеевича Угарова за его гражданскую позицию, за его поступок — он сделал большое и доброе дело.

Прежде чем приступить к изготовлению пандуса, специалист обязательно осматривал внутреннюю архитектуру подъезда, высоту и ширину лестничного марша, а также инвалидную коляску, и только потом решал, пандус какой конструкции лучше установить.

— У меня ребёнок-инвалид, и выходить на улицу всегда было проблематично, — делится жительница микрорайона Королёва Елена Головченко. — Года четыре назад я обратилась в ЖЭУ-5 с просьбой установить пандус. Скажу честно, они очень быстро всё сделали, спасибо. Правда, был один минус — конструкция, сваренная из труб, оказалась очень тяжёлой и неудобной. А в этом году нам поставили более удобный пандус — из алюминия, который легко поднимать и опускать даже пожилому человеку. Теперь мы выезжаем на улицу без проблем, бывает даже по несколько раз в день. Знаете, этим пандусом пользуются и мамы с обычными детскими колясками, потому что им тоже очень удобно. Так что огромное спасибо нашему депутату Андрею Алексеевичу Угарову и компании «Металлоинвест». Теперь в семьях, где есть инвалиды-колясочники, стало одной проблемой меньше.

Ирина МИЛОХИНА.



**ДАНИЛОВА
Михаила
Романовича
из Малого Присынка
поздравляем
с 85-летним
юбилеем!**

Желаем тебе долгих лет жизни в здравии и окружении родных и любимых!

Спасибо, Даниловы.



Дорогого, любимого сына, брата, дядю
**ИГНАТОВА
Александра
Ивановича
уроженца
с. Солдатского
поздравляем
с 50-летием!**

Родной! Мы подарили б тебе вечность, чтобы длились без конца твои года, За доброту твою, за человечность, За то, что рядом ты всегда. Пусть небо будет чистым над тобою, Земной поклон твоим годам, Желаем счастья и здоровья и долгих лет на радость нам!

Мама, сестра, зять, племянница.

**РАБОТА
8-962-301-90-64**

**Администратор-
консультант
8-980-388-57-46**

ЗЕРНО: кукуруза, ячмень, пшеница, жом, жмыж. Фасовка, доставка.
8-920-202-91-09

Продается ТЕЛКА 1,5 года от высокоудойной коровы. Цена договорная. Тел. 49-41-16 8-909-203-83-77

Учредитель: администрация Старооскольского городского округа.
Издатель: МАУ «Издательский дом «Оскольский край».
Зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области 13.04.2017 г. Свидетельство ПИ №31-00307.

За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы.

■ Сегодня - Всемирный день качества

Быть грамотным потребителем

9 НОЯБРЯ специалисты отдела правовой и социальной информации Центральной библиотеки им. А.С. Пушкина организовали и провели правовой навигатор «Качество жизни определяем сами!» в рамках областной акции «Дни качества на Белгородчине», посвященной Всемирному дню качества и Европейской неделе качества.

Студентам СОФ НИУ «БелГУ» рассказали о том, что 2017 год объявлен Годом качества в Белгородской области, об автономной некоммерческой организации «Роскачество» и о белгородских продуктах, которым присвоили российский знак качества.

Тема встречи выбрана организаторами мероприятия не случайно, так как вопросы качества продукции всегда актуальны для жителей округа.

Специалисты территориального отдела управления Роспотребнадзора по Белгородской области М.В. Колесникова и управления потребительского рынка и защиты прав потребителей администрации городского округа И.А. Панкратова рассказали о направлениях своей работы. Представитель народного контроля от партии «Единая Россия» К.А. Нечаев познакомил присутствующих с проектом «Знак качества». Старший преподаватель кафедры менеджмента А.В. Мочалин и студенты СОФ НИУ «БелГУ» задали выступающим ряд актуальных вопросов по качеству продуктов питания, на которые получили полные и квалифицированные ответы. На демонстрационной выставке «Надо брать!» были представлены белгородские продукты, удостоенные государственного знака качества.

Студенты выразили благодарность администрации Центральной библиотеки им. А.С. Пушкина за приглашение и участие в интересном и полезном мероприятии.

Соб. инф.

«Колос», вперед!

ТАК родители поддерживали своих детей, юных старооскольских футболистов, которые участвовали в играх в рамках международного фестиваля «Большие звёзды светят малым» среди команд игроков 2008 года рождения.

А игр, надо сказать, было немало. Всё началось ещё весной этого года – тогда ребята команды «Колос» городской спортивной школы «Спартак» принимали участие в отборочных турнирах, которые проходили в 72-х городах России при участии более тысячи футбольных команд. Наши мальчики принимали участие в играх двух дивизионов: Евгения Постникова и Александра Кокорина. По условиям турнира, путь в финальный этап, который проходил сразу в трёх городах, – Витязево, Анапе и Новороссийске – получали команды, занявшие I и II места в своем дивизионе. Ребята из команды «Колос» заняли II место и с 8 по 15 сентября играли в Новороссийске под созвездием планеты Лионеля Месси.

Всего в финальной части турнира участвовали 84 команды из разных городов Российской Федерации.

Выездные игры такого уровня дают ребятам колоссальный опыт. И чем больше подобных соревнований, тем быстрее происходит профессиональный рост игроков, – говорит К.Ю. Кожуров, тренер городской спортивной школы «Спартак» и детской футбольной команды «Колос». И действительно, рост команды и уровня ее игры очевиден. Пять трудных, волнующих и очень напряженных игровых дней дали свои результаты. Благодаря грамотному руководству тренера, командному духу, а также упорному труду каждого игрока ребята завоевали I место, получив кубок «Золотая команда», что дало им возможность пройти дальше.

15 сентября в Анапе состоялся супертурнир «Галактика», где участвовали четыре лучшие команды всего турнира. По итогам очных встреч наша команда заняла четвертое место. Таким образом, «Колос» из Старого Оскола стал

победительницей в Белгородской области, достигшей самого высокого результата за всю историю проведения этого турнира.

Ребята стали обладателями кубка «Достоинство». Команда привезла с собой грамоты, благодарности и медали, а были ещё и личные награды. Так, тренер команды К.Ю. Кожуров был удостоен звания «Золотой тренер» (специальный приз Леонида Слуцкого); игроки Николай Марков и Максим Черников получили звание «Лучший игрок» среди команд-участни-

ков турнира. И даже родители не остались без награды – привезли вымпел победителя смотра талантов «Ну, ты и артист!»

Поздравляем тренера и ребят команды «Колос» с победами, ждём им дальнейших успехов. И пусть они пока ещё «маленькие звёзды», но уже делают немалый вклад в копилку спортивных достижений своего родного города. Ведь каждый раз, когда команда становилась победителем, звучал гимн Старого Оскола.

Юлия БЕЗГОДКОВА.



«Оскольский вернисаж»: итоги и перспективы

В СТАРООСКОЛЬСКОМ Центре культуры и искусства подвели итоги муниципального социального проекта «Оскольский вернисаж».

Проект «Организация дистанционной галереи «Оскольский вернисаж» на официальном сайте Центра культуры и искусства реализовался с июня 2016 года по ноябрь 2017 года. В реализации проекта приняли участие Центр декоративно-прикладного творчества, управления образования, социальной защиты населения и управление по делам молодежи администрации Старооскольского городского округа.

Мероприятия проекта, в которых участвовали более 2500 человек, были разделены на три блока: подготовка нормативно-правовой документации, создание и размещение на официальном сайте Центра культуры дистанционных мастер-классов по декоративно-прикладному творчеству и изобразительному искусству, организация и проведение выставок-конкурсов по

ДПИ и ИЗО.

С мастер-классами можно познакомиться в разделе «Виртуальная галерея «Оскольский вернисаж» (sckii.ru/oskol'skiy_vernisazh). Огромную благодарность выражаем разработчикам мастер-классов Наталии Казаковой («Городецкая роспись. Розан»), Марине Кривченко («Ткачество пояса на бердышке»), Олесе Белоусовой («Открытика «Забавная улитка»), Юлии Рюминой («Роспись стекла. Тарелочка»), Наталии Шевцовой («Пастель. Сувушка»), «Осенний пейзаж»).

С сентября 2016 по октябрь 2017 года в рамках проекта состоялось семь выставок-конкурсов творческих работ с участием более 2300 человек в возрасте от трех лет и старше из 19-ти районов Белгородской области. Благодарим членов жюри – народных мастеров России и Белгородской области, членов Союза художников России Марину Кривченко, мастера декоративно-прикладного творчества Незнамовского

СМДК; Юлию Евсюкову, мастера декоративно-прикладного творчества СДДПТ; Оксану Рощупкину, преподавателя ДШИ им. М.Г. Эрдэнко №1; Валентину Бочарову, заведующую отделом изобразительного искусства и народного творчества Старооскольского ТМЦ; Агавни Мехрибанян, учителя средней школы №20; Дмитрия Краснова и Александра Филиппова - художников отдела изобразительного искусства и народного творчества Старооскольского ТМЦ. Работы участников конкурсов представлены в разделе «Виртуальная галерея «Оскольский вернисаж» официального сайта Центра культуры и искусств.

На торжественной церемонии, которая состоялась в ЦКИИ 30 октября, награды в номинациях «Самый активный участник», «Активный участник-руководитель» и «Активный участник-учреждение» получили 114 человек.

Мероприятия проекта «Оскольский вернисаж» на этом не заканчиваются – 1 ноября стартовали три конкурсы с новым, межрегиональным статусом, посвященные Дню матери, и фестиваль «Старооскольские гуляния», который с 2017 года будет проходить в новом формате. Подробнее об этих мероприятиях можно узнать на официальном сайте СЦКИ в разделе «Конкурсы» (sckii.ru/konkursy).

Светлана СЕМЕНИЮК.

Главный редактор А.А. ДУБРОВИН. Ответственный за выпуск А.Я. ПОПЛАВСКАЯ.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «Газетный дом» (г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а). Подписана в печать - 16.00. По графику - 17.00. Тираж 2059. Объем 1 п. л. Индекс 50801. Заказ 47637.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
309518, г. Старый Оскол Белгородской обл.,
мкр. Приборостроитель, 55.
E-mail: st-put@yandex.ru
приемная – 44-22-10, корреспонденты – 44-22-30,
реклама – 44-22-10.



За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы.